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Epwtneelg mwoAlaming emloyng (1)

1. Tuv efvan éva apyelo testbench;
A) To top-level agyeio Tov KUKADUOTOG.
B) Apxelo yia Tov €Aeyx0 TOU KUKADUATOG.
I') "Eva Ttakéto pe SnADGES Tou ¥eNatn.

A) EVOALOKTIKIA TTEQLYQOAPN TOU KUKADUOTOS.
2. Atvovtan ta Stovdcuota a[6:10]1, b[6:2], c[1:4]. ITow to €¥pOg TOL KABEVAG,
avticTolya;
A)6,4,4. B)5,3,5.1)5,5,4. A) 6,4,5.
3. T ta magoastdve dwaviouata a, b, ¢, ol amd Tig TaQakdten avabécels dev
efvan opOn;
A) a[6:10] <= {c, 1’b1}; B) a[5:4] <= b[4:5];
') c[1:3] = a[6:8]; A) b[2:2] = 1;
4. TIow agtd Tig ToRakdTe dev aotedel Aégn-kAewdi tng Verilog:
A) in. B) output. I') wire. A) reg.
5. Tw to akdéAovBo Tuipo kddika Verilog GUUITANE®GTE Th GwGTH AlGTa
gvacnoiog.

always @(...) begin
a=>b+ 1'bl; c = {1'b®, b[5:0]}; d=2a " c " e;
end

A)a,b,c,e. B)ya,b,c,d,e. ) a,c,d. A)a,b,d, e
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Ykiaypdenon tng Stdlegng

m Avacokéminon Jepdtov woAu®y eEETAGEOY TOU WOOALOTOGS

m Efetactikin mepiodog Iovviov-IovAiov 2010

m Egetactikn mepiodog Xemteupeiov 2010
m Ilegieyduevo egetdoemv

B Oewentikd dépata

m T yvwpltete yia ROM, RAM, FSM, FSMD

Epwthcelg moAAamAng emidoyng (multiple-choice)
FUvBUOOTIKA KURADOUOTO
Mvnueg
AxoAoVOLOKE KURAOUATO
Mn-trpoyeauuatigduevol emegepyacteés (FSMD)
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Epwtneelg woAattAng emloyng (2)

6. Xe molo kwdkomoinan, dVo Sradoxikés TwéS dapépouv TTdvta katd éva bit;
A) Gray. B) One-hot. I') Two-hot. A) Binary.

7. TIow To €AdyoTo €Vpog Sraviouatog Sievbuvong, yia tn StevbBuvoloddtnon uviung
RAM ue 57 déoeg;
A)5.B)6.T)7. A) 8.

8. T eldoug kKUKAwU VAOTTOEL 0 AKOAOVOOS KOBIKAG;

[always @(posedge clk)

q <= d;
A) "Evav moAvTtAéktn 2-ce-1. B) “Eva flip-flop towov D.
T') “Evav 1oletabni astouoveTi. A) “Eva povSadwti.

9. TTow To amotéAecua tnga = b “c;,avb = 4’b1001, c = 4’b1101:
A) 4’b0160. B) 4’b1000. I') 4’b1011. A) 4’b0111.

10. "Ecto wire a[3:0] to omoio odnyeitar tavtdypova amd Vo SlopoeeTikd
ongata, b = 4’b1111 kar ¢ = 4’bOOOO. ITowo elvon n TWR TOV;
A) 4’b0000. B) 4’b1111. T') 4’bZZZZ. A) 4’ bXXXX.
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YuvdvooTiki doknon 1

m [ToAvmAéktng 3-ce-1 pe e16660ug Sedouévwv Twv 4-bit.

m Exiluon tng doknong

(module mux3tol_4b(f, a, b, c, sel);
output [3:0] f;
input [3:0] a, b, c;
input [1:0] sel;
reg [3:0] f;

always @(a or b or c or sel)
begin
case (sel)
2'b00 : f
2'b01 : f
2'b1e : f
default :
endcase
end
endmodule

ol
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YuvdvooTiki doknon 3

B ATTOK®SIKOTTOINTAG 2-0e-4.

m Enilvon tng doknong

TA®ocoeg Iegrypapnig YAtkov 1

(module ex2_2 (sel, res)
input [1:0] sel;
output [3:0] res;
reg [3:0] res;

always @(sel)

begin
case (sel)
2'b00 : res = 4'b00601;
2'b01 : res = 4'b0010;
2'b10 : res = 4'b0160;
2'bll : res = 4'b1600;
default : res = 4'b0000;
endcase
end
endmodule
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YuvdvooTiki doknon 2

B Kiokdopa mAetopngiog (majority voter) 1€e664Qwv €LlGO3®mV
Tou 1-bit. H €5080g Tou eivaw 1’b1 dtav el i TAEATTAV®D
agrd g €1668oug Tov €xouv Ty TWwn 1’bl aAlMag elvan
1’b0.

m Ex{Avon tng doknong

(module majority_4b (y, a, b, c, d);
input a, b, c, d;
output y;
reg [3:0] abcd;
reg y;

always @(a or b or c or d)
begin
abcd = {a, b, c, d};
case (abcd)
7, 11, 13, 14, 15: y = 1'bl;
default: y = 1'b0;
endcase
end
endmodule
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ApBuntikn gpovada (1)

B ApuBuntki povdda ye eigédovg dedouévav a, b twv 8-bit
(agtedonuor), eicodo emidoyric sel twv 3-bit, kot £€£080
dedoudvav y twv 8-bit, n omroia va ekteAel TIG AettovQyles:
a) ADD: mtpécOeon twv a, b,

B) SUB: apaipeon twv a, b,

y) XOR: amorkAeigtiké-"H tov a,b,

8) MOVB: uetagod touv b atnv €£0do,

€) AVG: ggayoyn tou uécov ((a + b)/2) twv a,b yweic tn
xonon Safpeong,

ot) CMP: gVykewon twv a,b. H €g06o0g y eivon 8’ h01 dtav
a > b, aAMwg etvar 8 h00.

Na ypdwete 116 6waTég ££680Ug KABe AetTovylog Yo a =
8’h53, b = 8’hBC.
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ApBuntikn govdada (2)

module ex3_1(a, b, sel, y);
input [7:0] a, b;
input [2:0] sel;
output [7:0] y;
reg [7:0] y;
reg [8:0] p;

always @(a or b or sel) begin
case (sel)
// ADD
3'b00O : y = a + b;
// SUB
3'b001 : y = a + (~b) + 1
// XOR
3'b010 : y = a "~ b;
// MOVB
3'b011 : y = b;
// AVG
3'b100 : begin
p = {1'b®, a} + {1'bO, b};
y = p[8:1];
end
// CMP
3'b101 : y = (a > b) ? 1'bl : 1'bO;
default : y = 0;
endcase
end
endmodule

"EAeyyoc 0pOrig¢ Aettouylag Tng aeliunTiking wovddag

Extimtwon StayvoeTiking €£66o0v atn 6Tdvia €5060 (KovGoAa)
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Xvyyeovn uvinun ROM

m XUyyeovn uvinun ROM (etcoSou clk, address, €5080¢ data twv 8-bit) yia
Toug 8 Sradoykovs TEWToUS aEBLovs, Eekvadvtag attd tov 2. Ilpwtog
apudg elvar awtdg Tou Sraeeiton akEPMOS wévo ue to 1 ko Tov eautd
Tou. Xenowomoleiote kATdAAnNAo evpog Sievbuvong.

m EwmiAvon tng doknong

(module rom_8_8 (clk, address, data);
input clk;

input [2:0] address;

output [7:0] data;

reg [7:0] ROM [0:7];

reg [7:0] data;

initial begin

ROM[ 0] = 8'h02; ROM[ 1] = 8'h03;

ROM[ 2] = 8'h05; ROM[ 3] = 8'h07;

ROM[ 4] = 8'hOB; ROM[ 5] = 8'hOD;

ROM[ 6] = 8'hll; ROM[ 7] = 8'h13;
end

always @(posedge clk)
data <= ROM[address];
endmodule

s N
10000: a=53, b=bc, sel=000, y=0f
20000: a=53, b=bc, sel=001, y=97
30000: a=53, b=bc, sel=010, y=ef
40000: a=53, b=bc, sel=011, y=bc
50000: a=53, b=bc, sel=100, y=87
60000: a=53, b=bc, sel=101, y=00
70000: a=53, b=bc, sel=110, y=00
80000: a=53, b=bc, sel=111, y=00
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Mvrnun RAM Giyyxpovng avayvweng
® Mviaun RAM twv 32 9écewv ue olyyeovn avdyvwon kot ei6dédoug clk, we
Tov 1-bit, address katdAAndAov evoug, din twv 8-bit, kar €080 dout Twv
8-bit.
m Emilvon tng doxknong
s N
module ex2_1 (clk, we, address, din, dout);
input clk, we;
input [4:0] address;
input [7:0] din;
output [7:0] dout;
reg [7:0] RAM [31:0];
reg [7:0] dout;
always @(posedge clk) begin
if (we) begin
RAM[address] <= din;
end
dout <= RAM[address];
end
endmodule
J
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AroAovBlakd kUkAwua (1)

m XUyxeovog arragliuntig twv 8-bit ue duvatdTnta
astaEibuncng TEog Ta JTAV® KoL TTEOS T KdTw (up-down
counter). O agtagiBuntng Stabétel Tic etlc6doug clk, reset,
up, down Jrov givan elgodol eAéyxov, tnv £{Godo dedouévwv
data gtov oQTOVETL KOTA To reset, ko Tnv £€£060
Jedouévv count. ‘Otav wévo n £igodog up elvon 1

astaQbuel TTEOS Ta TAVW,

otav uovo n down etvar 1

agtauel TTEOC Ta KATW KAl GTav Kot ot Vo eicodot
eAéyyxov elvan 1 Sev extedelton kaylo aIrd T dVo

Aettovgyleg.

clk
reset

up
dirtl

data[7:0]

. count[7:0]
amapBuntiy
Trav -KdTw
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FSMD 1: KokAwua dbgoiong 6pwv (summing circuit)

To SuwAavd oxriua TTeQLyedpel To Sidye

kaTaoTdcewv Tov FSMD ya tnv dbgowon n

Sadoxik®dv dpwv (summing circuit). To

SwaBétel elcodo n pe evpog W-bit, elcoSo poAoytov
clk, emavatomofétnong reset, £€€0d0 dedouévwv y
Tv W-bit, kaw €080 katdotacng done Tou
yivetar 1 ue tnv oAOKARQ®GN TOV VITOAOYLGUMOV.
Axkdun, vITdEyEL KOTAXMENTAS Nreg TTOV TROGPEQREL

TEOGWEWN aTtobrikevon ya ta dedouéva n kow

Katoywentig sum twv W-bit yia to

GUGGMEEVOUEVO ATTOTEAEGUOL.
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reset==1

KUOKRA®UO
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AroAovBlakd kKUkAwuo (2)

Emilvon tng doknong

input clk, reset, up, down;
input[7:0] data;
output[7:0] count;
reg[7:0] count;

if (reset)
count <= data;

else if ((up) && (~down))
count <= count + 1;

else if ((~up) && (down))
count <= count - 1;

else
count <= count;

end
endmodule

module up_down_counter8 (clk, reset, up, down, data, count);

always @(posedge clk or posedge reset) begin
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ITegrypapn tng vAotmoinong FSMD touv summing circuit

parameter WIDTH = 8

parameter s0=3'b000, s1=3'b001, s2=3'b0O10,
s3=3'b011, s4=3'b100, s5=3'b101;

input clk, reset, start;

input [WIDTH-1:0] n;

output [WIDTH-1:0] y;

output done;

reg [WIDTH-1:0] y, sum, n_reg;

reg done;

reg[2:0] state;

always @(posedge clk or posedge reset) begin
done = 1'b0;
if (reset) begin
state = s®; done = 1'bO®; y = 0;
end
else begin
case (state)
s®: begin
if (start)
state = sl;
else
state = s0;
end
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module summing (clk, reset, start, n, y, done)j

sl: begin
sum = 0;
state = s2;

end

s2: begin
n_reg = n;
state = s3;

end

s3: begin
sum = sum + n_reg;
state = s4;

end

s4: begin
n_reg = n_reg - 1
if (n_reg == 0)

state = s5;
else
state = s3;

end

s5: begin
y = sum;
done = 1'bl;
state = s0;

end

default:
state = s0;

endcase
end
end
endmodule
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"EAeyyoc oOng Aettovpylag tov FSMD 1 ue testbench (1) "EAeyyoc 0p0ng Asttovpylac tov FSMD 1 ue testbench (2)

m KArion tng Siepyaociog $readmemh yio tnv avdyvoon

dedouévav e16odov amo apxelo B ExtUTtoon StayvocTiking €€68ov 6to agyelo
m KMon tng Siepyaciag $fopen kon ekTimOon SloyvoeTikAG "summing_alg_test_results.txt"
€€6dov oe apyxelo - N
, , , SUMMING OK: Number of cycles = 6
m Ta JTEQLEYOUEVOAL TOV ORYELOV KEWEVOU SUMMING OK: Number of cycles = 8
n . " SUMMING OK: Number of cycles = 10
summing_test_data_hex.txt" (n, y) SUMMING OK: Number of cycles = 12
SUMMING OK: Number of cycles = 14
01 01 SUMMING OK: Number of cycles = 16
02 03 SUMMING OK: Number of cycles = 18
03 06 SUMMING OK: Number of cycles = 20
04 0a SUMMING OK: Number of cycles = 22
05 0f SUMMING OK: Number of cycles = 24
06 15 SUMMING OK: Number of cycles = 26
07 1lc SUMMING OK: Number of cycles = 28
08 24 SUMMING OK: Number of cycles = 30
09 2d SUMMING OK: Number of cycles = 32
0a 37 SUMMING OK: Number of cycles = 34
0b 42 SUMMING OK: Number of cycles = 36
0c 4e SUMMING algorithm test has passed
0d 5b
Oe 69
of 78
10 88
- J
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ITpoGouolmwon Tov €TEEEQYOGTN summing FSMD 2: KvkAwuo TToAAATTAAGLOGULOU MG Qwoikd (1)

Xpovikd didypouua (Twés 6To dekadikd)

T p— B O entduevog TIVOKAS TTEQLYRAPEL GE PUGIKA YANGGA KATA
100 ns 1400 ns 1500 ns 160p ns 1700 ns 1800 ns 130§ ns Z s Z109 ne , , ’ ’ ’
L LB LB L R S ﬁTILLCFt(L TOV (17VY()(2LBQL() TOV UT()7\7\(IUT7\(»(5L(1(i@L()1) (17\(1 (QOJ(FL}C(I
L[] L (Russian peasant multiplication). Znteital o Gyediacuog Tou
2 % ls avticTorgouv kukAwpatog FSMD ce Verilog. To kUkAwua
101 oo Joor ¥oid Moin Yood Joua o 011 Jnod Jour od or oo Yoo 4 , , , , . ,
= i i % i i 3 Sabétel YeTikég elgddoug ml, m2 ue evpog 16-bit, elcodo
o Je o [ Yol ¥o , P ,
eoAoyiov clk, ectavatorrofgtnong reset, evepyoroincng start

KOO®OG ko €£060 Sedouévwv y Twv 16-bit, katl £€£080
katdotoong done Tov yivetaw 1 ye tnv oAoKARQwGN Twv
VTTOAOYIGU®V. AKROUN, VITAQEYEL KATOXWENTAS p TTOU

ns 170p ns 1500 ns 1900 ns Z s zlo
TI I T T T IT [ T T T T T I [T T T T [ T I T T T [ I riT

1400 ns 150D ns 180
TII I T T [ TTITTTTIT

e | ] TLEOGPEQREL OITOONKEVGN TOV TIROGWEWVOV ATTOTEAEGUATOS
e L . ko BonBntikol katoxwentée tl, 12 twv 16-bit.
n[7:0] ] o4 fos
state[2:0] 161 Jooo | Joor Joid Jour Jiod Jour  Jaod Joua aod JMoar  Jiod Jior oo Jool
sur[7:0] 0 Joo Joa Yoz Jos Joa
¥[7:0] ob los oo Joa | Yoo
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ITeprypapn tng vAottoinong FSMD tou Russian peasant

FSMD 2: KikAwua TToAATTAAGLOAGULOU AL Qwoikd (2) multiplication (1)

module ex4 (clk, reset, start, ml, m2, y, done) ;| case (state)
parameter WIDTH = 16; sl: begin
parameter s1=3'b000, s2=3'b001, s3=3'b0O10, if (start) begin
, , , s4=3'b011, s5=3'b160, s6=3'b101, p=0;
m [Iepiypapn Asttougylag Tov TOAAQITAAGLOGTNA $7-3'b110; t1 = m1;
input clk, reset, start; t2 = m2;
7 7 input [WIDTH-1:0] ml; state = s2;
Katdotaon | Aettovgyia input [WIDTH-1:0] m2. end
S1 p = 0; t1 =ml; t2 = m2; output [WIDTH-1:0] y; else
7 7 7 7 output done; state = sl
S2 Av t2 > 0, téte emduevn katdotacn eivor n reg [WIDTH-1:0] y, p; end
533 (17\7“0()@ n S7 reg [WIDTH-1:0] tl, t2; s2: begin
— — — reg done; if (t2 > 0)
S3 Av o t2 elvan TreQLTTdg, TéTE P = P + tl; reg[2:0] state; state = s3;
7 else
54 ALTE?LCLGLOLG“OQ Tov tl always @(posedge clk or posedge reset) state = s7;
S5 YmoSurAaclacudg tov t2 begin end
7 7 done = 1'b0; s3: begin
Sé Eméuevn katdotaon n S2 if (reset) begin if (t2[6] == 1'bl) begin
S7 y = p; state = sl; p=p + tl;
p = 0; end
tl = 0; state = s4;
t2 = 0; end
end
else begin
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ITeprypapn tng vAottoinong FSMD tou Russian peasant

‘E ) ( FSMD 2 1
T Hesiton @) Aeyxoc 00ng Aettovpyiag touv FS ue testbench (1)

’ ; ‘
s ; N Ta Ttepieyxdueva tov apxeiov keweévovu "ex4_test_data.txt"
s4: begin
tl <= {t1[WIDTH-2:0], 1'b0};
state = s5; (ml’ m2, y)
end
s5: begin ( )
t2 <= {1'b0, t2[WIDTH-1:11}; 06 67 002a
state = s6; 06 08 0030
end . 06 09 0036
s6: begin 06 0a 003c
state = s2; 06 Ob 0042
end . 06 0Oc 0048
s7: begin 06 0d 004e
y = Pp; , 06 Oe 0054
done = 1'bl; 06 0f 005a
state = sl; 07 00 0000
end 07 01 0007
default: 07 02 0060e
state = sl; 07 03 0015
endcase 07 04 001c
end 07 05 0023
end 07 06 002a
07 07 0031
endmodule 07 08 0038
\ ~ 07 09 003f
07 0a 0046
g J
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"EAeyyog oOng Aettovgylog tov FSMD 2 ue testbench

@)

Extimoon StayveweTiking €€68ov 6to axelo

"ex4_alg_test_results.txt"

( 7
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 28
RPMULT OK: Number of cycles = 8
RPMULT OK: Number of cycles = 13
RPMULT OK: Number of cycles = 13
RPMULT OK: Number of cycles = 18
RPMULT OK: Number of cycles = 18
RPMULT OK: Number of cycles = 18
RPMULT OK: Number of cycles = 18
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT OK: Number of cycles = 23
RPMULT algorithm test has passed

- J
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[Tpocouoiwan tov eTegepyacTn rpmult

Xpovikd Sidypauua (Twés 6To dekadiko)

Sighals

0003

0008

poos

oooa

0015

ooie

—

MQ0LE
I
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